

2022年5月13日 星期五 责任编辑:姜琰 陶秋凤 编辑:李泓儒 校对:刘训龙

# 凝聚护士力量 守护人民健康

## ——市妇幼保健院庆祝“5·12”国际护士节

□刘辉 记者 李泓儒

五月的阳光澄澈透亮,五月的鲜花芬芳迷人,五月的节日流光溢彩,五月的妇幼温暖祥和。

### 坚守初心 担当使命

在十九世纪五十年代的克里米亚战争时期,南丁格尔因组织和进行战地伤员护理工作而闻名,被誉为“提灯女神”。而今,在抗击疫情的战场上,数以万计的护士选择逆行,义无反顾地奋战在疫情防控第一线,她们或许从未像南丁格尔一样提灯查房,但是她们的爱心、耐心、细心和责任心却早已化作了一盏盏明亮的灯,照耀在抗疫一线,点亮每一位患者的心。

新冠肺炎疫情发生以来,市妇幼保健院的护理姐妹们以饱满的工作热情和忘我的职业精神投入到疫情的一线工作中。在上海、苏州、连云港等地冲锋在前;在隔离点、黄码医院等驻守阵地;在医院预检分诊、发热门诊、核酸采样点、病房等各个护理单元发挥积极作用。如果问,在这场抗击疫情的战斗中谁是最可爱的人,那一定是我们医护人员。

她们闻令即动,舍小家为大家,迎着星光出发,披上夜幕归来。

她们挨家挨户、穿街走巷、楼上楼下,忙碌却不停顿,腿如灌铅,汗浸衣衫。

她们不惧炎热、不畏艰辛,把细心、耐心、爱心带给全市千家万户。

她们坚守岗位,不骄不躁,不气不馁,在本职工作上发挥余热,守好妇幼这个大家庭。

赠人玫瑰,手有余香。市妇幼保健院的护理团队将继续肩负守护人民群众的生命安全和促进健康的神圣职责,用南丁格尔精神践行自己的誓言,凝仁爱之心、聚守护之力,为妇女儿童的健康保驾护航。

### 暖心慰问 关护士

在第111个国际护士节来临之际,市护理学会理事长谭思源一行专门慰问市妇幼保健院的护理工作者,向她们致以节日的祝福,并送上了护理学会的关爱与问候。在该院党委书记朱向军、护理部主任张翠凤的陪同下,走访了正在临床一线的护理工作者——门急诊护理团队。

慰问过程中,谭思源同护理人员进行了贴心交谈,询问了解她们的工作和生活情况,并对“白衣天使”们日夜工作、无私奉献的精神表示由衷感谢,特



活动现场。

别是在新冠肺炎疫情期间,医护人员用实际行动践行了敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精神,展现出新时代医护人员崇敬荣誉、勇于担当的高尚情操。

朱向军对护理学会的慰问及关心表示由衷的感谢,并鼓励护理工作者们要进一步传承和弘扬南丁格尔救死扶伤的人道主义精神,发扬护理事业的光荣传统,以“爱心、耐心、细心、责任心”对待每一位病人,做好护理工作,提升护理队伍的整体素质,使医院的护理事业再上新台阶。

领导的祝福让该院护理同仁们深受鼓舞和感动,纷纷表示一定继续弘扬南丁格尔精神,爱岗敬业,踏实工作,力争在平凡的岗位上做出不平凡的成绩。

5月12日一早,该院领导就带上鲜花慰问了全院的护理人员,他们表示,护理队伍是一支值得信赖、富有战斗力的队伍,面对突发事件踊跃报名,冲锋在前,在抗击疫情中作出了突出贡献。留守在院的人员,更是挑起了医院的护理重担,在新冠疫情的特殊时期,病区需要兼顾患者的就医需求和疫情防控,任务尤为艰巨。院领导感谢大家在抗击疫情过程中为医疗卫生事业的发展 and 守护人民生命健康安全作出的无私奉献,向她们致以节日的祝福和美好的祝愿。

看到护理学会、院领导、职能部门前来慰问,医护人员脸上都洋溢着幸福的笑容,领导们的一句你们辛苦了,浓缩了对护士们的关爱之情,展现了暖心的妇幼氛围,体现了各级领导对护理工作的肯定和支持。该院

护理队伍将继续保持不畏艰辛、勇于进取的精神,继续将妇幼人不忘初心、坚守一线的革命精神延续。

### 致敬天使 守望生命

“天使翩翩飞来,选择了这里不再离开,红颜易逝青春无悔,守望着生命的日出与花开”。她们是促进自然分娩的倡导者,是新生命的守护者,更是母亲最坚定的支持者,她们就是助产士。刚过去的5月5日是第31个“国际助产士日”,在这个特别的节日,我们走进该院产房这群特殊的人。

她们有的至今还坚守在产房一线,有的仍从事孕产妇管理相关工作,她们将人生最美好的青春年华奉献给了助产事业。经她们接生的新生儿不计其数,她们带教培养的助产士很多已成为科室技术骨干。三十多年如一日兢兢业业,她们传承的不只是技术和经验,更是一种坚强不息的信念和精神。

5月8日,当母亲节邂逅护士节,好妈妈们也是好护士,产房的护士妈妈们自发将这份母亲的责任递交给当日的产妇。护理人员在工作中兢兢业业、全心奉献、扎根护理,也受到了人民群众的赞许,只为让生命在幸福中绽放。

曾几何时,那位躺在母亲怀里,嗷嗷待哺的小女孩如今长大了,也开始成为一名母亲。

祝初为人母的你,母亲节快乐。愿你记得你不仅是你孩子的母亲,更是你自己。

是天使亦是凡人,因平凡而伟大,因奉献而美丽。致敬默默守护、不辞辛劳的护理人员,祝你们节日快乐。

